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Економічну ефективність розведення великої рогатої худоби визначає її 
відтворна здатність. Проте значною перешкодою для збільшення поголів’я 
високопродуктивних корів є однопліддя та тривалий період тільності. 
Незважаючи на те, що корови володіють генеративним потенціалом у сотні тисяч 
яйцеклітин, впродовж господарського використання реалізується лише незначна 
їх кількість. Саме тому застосування біотехнологічних методів відтворення є 
досить важливим та завжди актуальним. Трансплантація ембріонів, отриманих 
після стимуляції суперовуляції, може прискорити відтворення та поліпшити 
поголів’я великої рогатої худоби [1]. Проте одним із найбільш проблематичних 
аспектів гормональної обробки є змінна реакція тварини-донора на стимуляцію 
суперовуляції і, як наслідок – нестабільні результати суперовуляції [2]. 
Передбачити реакцію яєчників на стимуляцію суперовуляції може допомогти 
визначення рівня антимюллерового гормону (АМГ), що продукується в 
основному клітинами гранульози зростаючих фолікулів [3]. 

Дослідження проводилось в умовах ТОВ «Золоті Луки» село Паріївка, 
Іллінецького району, Вінницької області на клінічно здорових коровах 
української чорно-рябої молочної породи, віком від 4 до 8 років з масою тіла 
600–650 кг. Рівень АМГ визначали у сироватці крові корів яку отримували після 
забору у вакуумні пробірки з активатором згортання із підхвостової вени.  Кров 
відбирали до початку стимуляції суперовуляції. Концентрацію АМГ визначали 
методом імуноферментного аналізу (ІФА), з використанням тест-набору 
AccuBind® АМГ (Monobind – Лос-Анджелес, США). Для реєстрації кількості 
фолікулів використовували прилад УЗД KX5200. 

Нами встановлено пряму залежність кількості фолікулів на яєчниках корів 
та АМГ після стимуляції суперовуляції. Зокрема у корів із рівнем АМГ нижче 
0.10 нг/см3 кількість фолікулів у середньому становила 5. А у корів із рівнем 
АМГ 0.11 – 0.20 нг/см3 - 16. У тварин із рівнем АМГ понад 0.20 нг/см3  середня 
кількість фолікулів була 21. 

Згідно з даними B. M. Guerreiro et al. [4], корови із високим рівнем АМГ 
мають більше фолікулів, що придатні для аспірації та відповідно більше 
отриманих ооциткумулюсних комплексів і в подальшому ембріонів. Отже між 
рівнем АМГ в плазмі крові та генеративною функцією яєчників корів є пряма 
залежність [5], що підтверджено нашим дослідженням. 
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